

財爺「美息」令人憂 港青要「播種」

籲享前人福要修福 勿累下一代「冇啖好食」

曾俊華指出，本港持續的政制爭議令社會分化加深及擴闊，已對本港經濟造成損害。曾俊華網誌圖片



香港文匯報訊(記者 文森)財政司司長曾俊華昨日在一個論壇上表示，今年全球經濟富挑戰性，美國加息只是時間和速度的問題，港元與美元掛鈎，美國加息對本港有重大影響。曾俊華又指，本港持續的政制爭議令社會分化加深及擴闊，已對本港經濟造成損害，情況令人擔憂。他引述自己在財政預算案的結語，重申應以對話而非對抗解決爭議。他勸勉香港年輕一代享受着上一代種下的美好果實的同時，不要忘記努力為明天繼續播種，否則將會為未來帶來「飢餓及憤怒」。

曾俊華昨日出席中大經濟論壇時表示，今年全球經濟面對很大挑戰，由於港元與美元掛鈎，美國加息對本港帶來重大影響，尤其是資產及房地產市場方面。但應對經濟挑戰的同時，本港卻持續出現政制爭議，令社會分化加深，損害本港經濟，他對情況感到擔憂。

曾俊華表示，新一份財政預算案正是在這動盪背景下準備的，除了推出財政措施刺激本土消費、穩定經濟保就業外，也注重經濟發展。他說，作為財政司司長的任務，主要是要保持良好商業環境，促進經濟可持續發展，為勞動人口提供多樣化和高質量工作，從而令香港市民生活更好、更寬實。

經濟有賴創造力 助青年追夢

他說，香港未來的經濟成功，有賴於人創新性和創造力，我們必須讓更多香港人，尤其是青少年追逐夢想，盡己所能，激發及釋放創新性和創造力，才可提升經濟多元發展。

應靠對話而非對抗解爭議

曾俊華又引述自己在財政預算案的結語，指香港作為在全球頂尖的成功經濟體，港人物質方面得到滿足之餘，年輕一代都特別渴求精神上的滿足。

他認為，這是成熟社會的應有體現，但這變化卻衍生不少問題，需要解決和處理。儘管如此，他認為，即使有爭議，亦應該通過對話而不是對抗來解決，「這是我們都必須接受的。」

他表示，我們今天正享受着過去幾代人的努力成果，面對未來，我們的年輕一代，今天應努力為明天繼續播下種子、種植樹木，令後代可以享受今天的勞動成果。我們的願景是讓這個城市有一個光明的未來，成為一個更好的地方。如果香港年輕一代在享受成果之餘卻忘記種樹，就可能為將來帶來「飢餓及憤怒」。

中山澳門爭取年中試「遊艇自由行」



中山與澳門政府代表團成員合照。

香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報導)推進中山與澳門合作專責小組第一次會議上週六在中山舉行，啟動兩地全面深度合作。專責小組下設6個工作小

組，全力推進各相關領域合作項目的有序開展。其中，全國首創的中山與澳門「遊艇自由行」力爭在今年中率先試行。

建設「粵澳全面合作示範區」

專責小組代表團分別由澳門方組長、經濟財政司梁維特和中山方組長、市委副書記陳良賢率領，廣東省港澳辦副主任李陽春參加會議。會上，兩地同意在專責小組下共同設立翠亨新區項目下設6個工作小組，共同開發中山翠亨新區，並由兩地政府透過設立投資公司方式，共同開發和建設「粵澳全面合作示範區」。首期將劃定翠亨新區起步區約5平方公里面積的土地，透過示範區建設合作，兩地將以促進經濟適度多元化、提升城市競爭力、持續促進民生福祉為目的進行全方位合作。

梁維特指出，專責小組轄下6個工作

小組將於3月內全面對接，立刻制定和落實今年的合作規劃。新合作模式將致力為澳門中小企業和年輕人發展提供更多機會、更多空間，為澳門經濟適度多元發展注入全新動力，為攜手打造海內外華人共同精神文明家園作出貢獻。

其中，全國首創、先行先試的中山與澳門「遊艇自由行」，將力爭在今年中取得突破，實現試航。會議認同借道和整合澳門與中山各自的比較優勢，包括綜合旅遊、孫中山文化和中葡文化交匯，以及其他產業等顯著優勢，攜手為粵澳共同參與21世紀海上絲綢之路等國家發展戰略，共圓民族復興的「中國夢」，為促進特區與祖國的共同進步，發揮積極作用。

曾德成盼社會形成贊助藝術風氣

香港文匯報訊(記者 文森)財政預算案宣布撥款3億元，推行「藝術發展配對資助試驗計劃」，為合資格的本地藝術團體籌得的私人捐款提供配對資助。民政事務局長曾德成昨日在網誌撰文指出，這項措施一方面將增加對本地藝術團體的支持，同時有助社會上形成贊助藝術的風氣。曾德成表示，香港人樂善好施，但對本地文化藝術的贊助比率相對較低，不及其他國際都市，故希望民間增加對文化藝術的資助。他指當局4年前推出「藝能發展資助計劃」，計劃之下設立「躍進資助」項目，亦有引入配對元素，今次預算案提出的試驗計劃，正是在「躍進資助」基礎上的延伸，當局會就試驗計劃的細節，諮詢藝術發展諮詢委員會的意見。

政府文藝總開支增逾四成

曾德成又指，近年特區政府一直逐步增加投放資源於文化藝術工作，在這方面的總開支(不包括基建工程開支)由2005/06年度約26億元，增加至2015/16年度預算約37億元，增幅逾四成。其中，除了用作提供公共文化藝術服務(例如圖書館和博物館服務、表演場地的營運等)，亦透過不同渠道撥款予本地藝術團體、藝術工作者、香港演藝學院等，以培育各類藝術人才和支持藝術家及藝術家的創作和發展計劃。

他表示，有必要調動各方更大的積極性，官、商、民共同作出更大的投入，才能使香港文化藝術實現蓬勃、長遠的發展。過往政府對本地藝術界的資助，包括由民政事務局長向9個主要演藝團體的直接撥款，每年總共逾3億元。另外，透過藝術發展局向中小藝團和藝術工作者的資助，每年為7,900萬元。

陳茂波：賣地不限量非棄條款

香港文匯報訊(記者 文森)發展局局長陳茂波昨日發表網誌表示，2014/15年度第四季以及下年度首季的賣地計劃，同樣不設任何限量條款，原因是部分用地面積較細，不宜施加限制，而且市場對中小單位需求已有積極回應，沒有必要加入限量要求。至於外界質疑下年度私人住宅土地供應能否達到1.9萬個單位的目標，陳茂波指，未來會繼續多管齊下加快、加大土地供應，回應香港社會和經濟需要。

顧及「換樓」不宜限建更細單位

陳茂波提到，有人建議政府引入單位面積更小的限量條款，以供應更多小型單位，但他直言做法並不恰當，指要給予市場充分空間和彈性，顧及「上車」的同時，亦要有較大單位讓市民「換樓」。不過，他強調，這並不代表會放棄限量條款，當局日後會因應市況及個別用地特徵，賣地時考慮是否加入限量或其他條款。

他又指，發展局日前公布2015/16年度政府賣地計劃，將拍賣29幅私人住宅用地，預計可興建1.6萬個單位。他說，29幅土地中有15幅要改劃，相較去年已是「一大進步」，又指會有鐵路發展和市區重建項目，會繼續全方位覓地，多管齊下加快、加大土地供應。

對於城規會上月中只通過大埔分區計劃大綱圖修訂當中6幅用地改劃作住宅用途，其餘兩幅則建議還原為綠化地帶，陳茂波認為，「證明城規會處事客觀公正，絕非橡皮圖章」，他指改劃工作困難，但會繼續向地區人士解說，希望取得地區和社會的支持和諒解。

非公屋綜援3人戶生津接受申請

香港文匯報訊(記者 文森)關愛基金今日起就再次推出的「非公屋、非綜援的低收入住戶一次過生活津貼」援助項目，為3人住戶核實受惠資格，並接受申請。3人住戶津貼金額為11,000元。曾受惠於基金在2013年至2014年期間首次推行項目的合資格住戶，毋須重新遞交申請。

入息上限19820元 租限9910元

援助項目下，3人住戶津貼金額為11,000元，入息及租金上限分別為19,820元及9,910元，受惠住戶資格須以月租或更長租期形式租住私人樓宇、工業大廈或商業大廈；租住民政事務總署轄下的「單身人士宿舍計劃」宿位；居於臨時房屋、船艇或是無家者；每月入息不超過指定限額，沒有領取綜合社會保障援助及沒有在香港擁有任何物業。租住私人樓宇、工業大廈或商業大廈住戶每月租金不超過指定上限。

新申請3人住戶，如純長者住戶，即所有住戶成員均為65歲或以上；純青年住戶，即所有住戶成員均為24歲或以下和無家者，可分別到長者服務單位、青少年服務單位和接受無家者申請的服務單位遞交申請。

秘書處及服務單位會審核每份申請，包括核實資格及查閱所遞交的證明文件，並會抽查部分申請，由服務單位進行家訪、探訪及入息審查。審批申請後，秘書處會向申請人發出申請結果通知信，並會向合資格住戶以銀行轉賬或抬頭支票發放津貼。

受惠首推項目住戶 毋須再申請

曾受惠於基金在2013年12月至2014年8月期間首次推行項目的合資格住戶，毋須重新遞交申請。3人住戶將於本月初收到基金秘書處發出的確認符合受惠資格通知信。如住戶符合項目受惠資格，只須於8月31日前填妥夾附於通知信的表格及附錄，並寄回秘書處以確認資格。秘書處核實住戶資格後，會發出核實資格結果通知信，並按住戶於首次推行項目時，選擇領取津貼方式，即以銀行轉賬或抬頭支票，安排發放津貼。



懷念「洗樸」 推介那幾年「神劇」

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)特區政府上週三公布新一份財政預算案，財政司司長曾俊華連日來成為傳媒爭相訪問的「大紅人」。曾俊華昨日在網誌上提到，首次使用facebook(臉書)這個新渠道與市民直接溝通，身邊不少朋友隨即在其facebook上發問一連串問題，他亦逐一解答。

曾俊華指出，雖然在2015年才開設facebook賬戶，但其實自2007年上任財政司司長以來，一直都有使用社交媒體作為推廣渠道，例如網誌及去年的Johnny Blogger YouTube短片，希望更直接地將政府訊息向公眾傳播。

曾俊華昨日發表一篇題為《星空奇遇》的網誌，指他在預算案公布後，先後到立法會、電視台及電台向公眾介紹預算案內容，密鑼緊鼓的工作總算結束，周末可以稍息一會，準備迎接下星期工作。

臉書介紹財案 年輕同事代理

他表示，與其他負責團隊同事一樣，留意到facebook傳播效率方面的威力，於是選擇在今年預算案嘗試用它與大家聯繫，希望能把預算案內容更清晰、更直接地向大家介紹。對於facebook賬戶是否由他人管理的問題，曾俊華坦言，籌備預算案期間非常忙碌，若要同時學習管理好自己的facebook賬戶，幾乎沒有可能，故要靠數名年輕同事代理，但他亦不時閱讀留言，留意大家的反應，過程相當有趣。

他又指，明白到不同媒體與渠道都具有不同的傳播特質與受眾，短短一個星期的經驗，已令他大致領略到facebook作為一個傳播平台的效率，的確有助他向社會介紹預算案，故將來若有其他適合的重要議題，亦會

再善用該渠道，甚至在適當時候把自己的一些想法及生活點滴與大眾分享。

另一方面，曾俊華又提到，執筆之時，突然傳來美國著名藝人、飾演《星空奇遇記》主角之一「洗樸」Leonard Nimoy(小圖)與世長辭的消息，「我這一代人，無論是在美國長大，Nimoy和洗樸都肯定是那些年的集體回憶。」

曾俊華憶述，自己1965年到美國，第一輯《星空奇遇記》於一年後的9月，在美國全國廣播公司(NBC)首播，其破格的太空科幻劇種，家庭觀眾初期反應一般，但在學校裡卻憑着其破格的內容與設計，迅速成為小夥子稱頌的「神劇」，而他雖然稱不上是狂熱分子，但亦和弟弟集集追看，直至升上高中。

煲劇體會勇闖新天地氣魄

他指出，洗樸母親是地球人，父親是外星人，招牌髮型固然搶眼，手指向兩邊擊開的Vulcan salute，當時更成為了同學最愛用的打招呼手勢，「當年我們一班男孩子，最喜歡劇中可以超光速航行的太空船『企業號』。」曾俊華認為，《星空奇遇記》與其他太空片集及電影的最大分別，是前者雖然少了戰爭打鬥或侵略危機等刺激元素，卻多了一份人文精神，「企業號的使命不是侵略外星或防衛地球，而是勇闖前人未至之境，活脫脫是將古代的航海家精神搬上太空。」

「洗樸」離開，令人懷念。曾俊華誠意向所有沒有看過《星空奇遇記》的年輕朋友，推介他當年收看的第一輯《星空奇遇記》，「雖然以今天的標準，當年的特技確是笑話，但體會一下勇闖前人未至之境的氣魄，又會有另一番感受。」

今日香港天氣預測

2015年 3月2日 星期一

大致多雲，稍後有一兩陣微雨

氣溫：16°C-19°C 濕度：70%-90%

潮漲：08:48(1.4m) 19:01(2.0m)

潮退：01:17(0.8m) 11:32(1.3m)

日出：06:45 日落：18:27

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

未來四日天氣預告

3/3(星期二)	4/3(星期三)	5/3(星期四)	6/3(星期五)
氣溫：18°C-21°C	氣溫：17°C-19°C	氣溫：17°C-19°C	氣溫：18°C-21°C
濕度：80%-95%	濕度：80%-95%	濕度：80%-95%	濕度：80%-95%
多雲，有幾陣雨 早晚有薄霧	多雲 有幾陣雨及薄霧	多雲 有幾陣雨及薄霧	多雲 有一兩陣雨及薄霧

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：中

1-3 低 一般空氣質素監測站
設於中西區、深水埗、
4-6 中 東區、觀塘、葵涌、
7 高 荃灣、大埔、沙田、
8-10 甚高 東涌、元朗、屯門、
10+ 嚴重 港門

中國各大城市天氣預測

大連	2°C	9°C	密雲	呼和浩特	-8°C	0°C	多雲	南寧	12°C	18°C	密雲	烏魯木齊	-10°C	1°C	天晴
城市	最低	最高	預測	濟南	7°C	16°C	多雲	上海	3°C	12°C	天晴	洛陽	2°C	12°C	多雲
北京	-3°C	11°C	多雲	青島	8°C	24°C	天晴	瀋陽	-8°C	6°C	多雲	西安	0°C	12°C	多雲
長春	-12°C	-1°C	多雲	海口	18°C	26°C	多雲	蘭州	-2°C	6°C	有雨	石家莊	1°C	15°C	多雲
成都	4°C	13°C	密雲	杭州	3°C	14°C	多雲	拉薩	0°C	10°C	密雲	台北	12°C	20°C	多雲
長沙	4°C	13°C	多雲	武漢	-16°C	-4°C	天晴	南昌	5°C	15°C	多雲	太原	-5°C	10°C	天晴
重慶	8°C	13°C	密雲	哈爾濱	-16°C	-4°C	天晴	濟南	2°C	13°C	多雲	天津	1°C	13°C	多雲

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	23°C	31°C	多雲	悉尼	20°C	24°C	多雲	倫敦	4°C	8°C	天晴	檀香山	19°C	27°C	驟雨
城市	最低	最高	預測	新德里	15°C	21°C	雷暴	莫斯科	7°C	19°C	多雲	洛杉磯	11°C	17°C	驟雨
東京	18°C	21°C	多雲	新加坡	24°C	32°C	雷暴	聖多明各	1°C	8°C	有雨	紐約	-2°C	4°C	多雲
曼谷	27°C	35°C	有雨	香港	24°C	32°C	雷暴	巴黎	7°C	10°C	驟雨	三藩市	11°C	17°C	天晴
河內	18°C	21°C	多雲	東京	7°C	14°C	多雲	法蘭克福	5°C	10°C	驟雨	馬尼拉	20°C	24°C	多雲
雅加達	24°C	33°C	有雨	澳洲	5°C	10°C	驟雨	內瓦	5°C	10°C	驟雨	多倫多	-1°C	-3°C	有雪
吉隆坡	25°C	34°C	雷暴	墨爾本	11°C	25°C	天晴	里斯本	12°C	18°C	多雲	溫哥華	0°C	9°C	多雲
								芝加哥	-9°C	-3°C	天晴	華盛頓	0°C	6°C	多雲